REMET 1

EJC b: fAEro Az BEEE S NIE

WRifgE TR DU E S BERRIRSHIREER, "l s8Rk
sTEIFT R E R T LIl E s mny i e, —&
RIEANBE AR ZS AR, @R LT il ET B A AHRE
K28, AENHER

1. BEMERT AR AR 2 B 8 o LY 7R
KIEE SR BRI ERIR R EGE T .

2. BRUEHBT L a7 R RS

—. ERF B EH G

=l E BRI RE S H2EN T ER: BEEMmE
& (method of moment estimator) (MME),
BAECUEERE (maximum likelihood
estimator) (MLE), UkR/NEERNREETE
(minimum variance unbiased
estimator)(MVUE).

PREE R THRE
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R > L-FEfGETE (L-moment estimator) gk
51X, A6HE HRAKSOUEA

A ERHE, EEHENETTEN AN G EREER, H
e M EE MR A

AEMGE MMEs, MLEs 8 MVVUESs &0 AH#
AT, £ L-moment estimator BEINE,
2B R E B R BN .

1. fhErENEEREE

o Ul X Rr—FEmEY, » RKHEARTRERY M
PiE % 22 ) — (R 22 (1

o & x1,T0,...,xn FoRE—EFRIBERSMAE n
B=E (Rfsgms), RImEthEt=
(estimator) HEF AHEAMENBIZEE R
BRETLMEET. U ErnEX (&%) 1t
B 4a 0 RERB2E 0 NfEEE, Al

0 =h(x1,zo,...,2n)

RS A TRE
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R h() FRFEHE. AW, HErREFIERN AR
FH¥)E (sample mean) B h() &

1 n
h(wlaw27"'7$n) :; Z Ly

o HEARHENR, METBREEMEBIIRE, &
et A S M —FE R B A H B BRI RER 0 Af.

2. BEERETE (MME)

EAMLE R, UBERREBHEREZ (sample
moments) fHETE ERIBZR SR ENZ .

o X WUMREY r FEENZE (T moment)

def
. = BE(X")

. —HEE ) = B(X) = u (KBRS,
58 X RIHIZL(E (mean)).

o r [EEEAREZE (1" sample moment)

PR A TRE



et

ER r FEEIZE ). BIfHETE.

=F. YR mme (method of moments
estimator)

—~ ~/ —_
Mmmezﬂlz—zxizx
n ‘=

FATERIEARIALE (sample mean).

o X B r BERREIZE (rP central moment)

-
=1
=d.

pL.

wr E BI(X — 1))

X W ZRER R B A=

po = E[(X — p)?] = o2 (KA, B8 X
SEE (variance)).

r BEREARREIZE (" sample central

moment)

N\
/DN

_ def 1 Z(% _F)
r FERRENE E’Jﬁnjri

RS A TRE



BB

1l
(6]}

At 1. BEHH mme
_ 1 & _
UTQnme - Z (z; — 513)2 — 37271
=1
FENEBIEREABEE (biased sample
variance).

- D, E#EE sd B mme

. 1 & _
Omme — J Z(Cﬁi—m)QZSm
ni=1

ENEBIEREAELEZE (biased sample
sd), WA REREZERNIEFTERERY.

ENI'

Bl 1. Eeafi MME

HRE i B (E

(u) REBEE (02) (R p KEHE
% (o)) FizlE. E

28 (ZEHSMEENE) 1Y
MME #I°F:
Lmme = T, 372nme — 312717 Omme — Sm

B 2. HEEESHEH MME
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(]

A G AL S H S B RO E

1. HEALEME (0) HARERE (n) (BJHLE (0) &
CV (7))

2. HEHEWREZNIHEE (u) BEEE (o)
HER MME 20T

1. Omme = 7, ﬁ?%zmezsfrzn 14

ﬁmme — Sm, Tmme = Sm/f
- Umme Y, Omme Sy,mr» Imme Sy,m
Hrp
Y; = |Og($i),i = 1,2,...,n
_ 12
y=_ ; Yi
1=1
2 1 & _\2
Sy,m — Z (yi — )
=1

RS A TRE



et

Sym—J Z(?Jz g)Q

#ll 3. —HEHHE MME

H 28 n RoralBERREE p Ron—REE IR

R, REZEIE THEOMEE. B n Bt

1§W1En+ P ;ZD—F

X ~ B(n,p)
Hij

E(X)=p=np

5

_H
p__
n

FS X FRE n KRR HIKEE —(EE—

B x, FTA, DUE - EmH

,amme — X
K, p B9 MME

Lmme _x
pmme — — —
n n

_JL/—'—»

X AE ,

e

RS A TRE
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A1 " ECT BEERR) MME = (BT RED) / GREERY
RH).

SRR
n
X ~ B(n,p) = Z X;
1=1
Hrh
X; % B(1,p)
AL,

3. mAEEETE (MLE)

RIS SIS B IR R B LR R R
K. HELR, FRRSHRE B TR R B
B, T MR T IR, B NS
RREORERERR, HSRIERE LIRS R
BB ERAHH—ES U (SRS RIVBAR
t A T O T — (B2 B

RS A TRE
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a0, #EgEk 100 &, HIR 80 XKIEM, 20K E. [
HIIR IEERY RS ZR B Al RES 0.5 B¢ 0.87

% p= 0.5, {I
PHLEHESR) — (18000)(0.5)80(0.5)20
~ 0.422 x 107°
(%FARIgEHIER)
= p=0.8, H
100

PBRPRIER) = (7

(LBEZE > p = 0.5 KFRYHEZR)

)(0.8)80(0.2)20 ~ 0.099

MENRRERBET, HSHESHFSRERERS
AR —E2 8. Jit, HAHRIEENEES 0.8
A, B4, thElkg B(100,0.5) B B(100,0.8)
AR R HE, HEFER B(100,0.8) Y
S A ReEA " 100 REE P EHIR 80 RIEH"
HR A SR

o MLl EL (The Likelihood Function) Llizs
BEEH (pdf) KEZRER, WRESMBHEEH OF

RS A TRE
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All, HOARERY AN ), FBER RA RIS R 2 AR

R MLE J5iEmMlr s B RER R BERE R
B, HoMBERA, I pdf B

likelihood function.
i, X ~ B(n,p) B pdf
f(zlp) = (n)px(l —p) "
X
(BEfEfWGE p H, X =z BUFER).

= on R, HEEIE®R « K, B likelihood
function

flolz) = ()p*(1 - p)" "
T
(EIFIAE = 8, S8 p B, X = o BIEE).

. WEERAR 0 <p < 1 WEER, K
f(plz) WIRAIE?

AN = EEH log BBRIEEKE, Ak,

maximize 0<p<1 f(p|:1:)

HER

maximize g<p<1 z10gp + (n — ) log(1 — p)

RS R TRE
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%1

IR OR > RAB(ERY SR 5 %, T

7’L

H

Xr
.z —0
b p 1—p
H A5
r(l—p)—p(n—z)=0
1bfditz,
x—np =20
Rk,
X
p=—
mn

(BRENIERETR p = o/n B—ERE (critical
point)

HEFERERE p=o/n BEERKNE:

H
p > % —EEKE <0
FiLl, £ p = x/n, f(p|lz) BEmAME.
L ~
Pmle — — — Pmme
n

PR R TRE
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HERE: 2, (EEEE
X1, X0, ..., Xn < pdf £0)
Bl

f((9|33]_,$2, s 7xn) — H f(9|x’b)
=1

1

(RRAELME), i 0 RIS MRIZHEE (A,
B (HERARAETE ).

. KR log R —EIEKEL, ArllEAL

Elll}l

f(0|331, LDy e 7xn)
HERRAL
|Og [f(9|3317 LDy .. 73377/)]
i,%:bja l(glxla L2y« 7xn)

= log { I f(9|~’ﬂz')]
=1

(/

> 10g[f(6x:)]

=1
(TRt = BB LUK 8L, log-likelihood), T H &
55 IN ¢

l(0|$1,$2, Tt ,$n)

RS R TRE
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A S (KRR SRR TRER SR A
).

Bl 1. #EHHE MLE

:_EI'EQ
X17X27"°7Xn ~ N(,LL,O')
Ell
l(/,L,O‘|CE]_,332, Tt 73377/)

= En: log[f(u, o|z;)]
i=1
— zn: Iog{( 1 )1/26 552 (@i~ “)2}

7'('0'

i 2 log(2r0%) 15 (i — )]

1=1

—g log(2n0?) — —— Z (z; — p)?

l(/% 0'|$]_, L2y« 7wn)

RS R TRE
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HE#

0 n 1 &

52 {—2 log(27c?) — 72-;(% ,u)zl =0
PAk

9| _n oy 1 S 2=
ol 2 log(270<) 552 2;(372 ) ]—O

BRI, THE ﬁ’\\ﬁiﬁ

3012 2(02)2 D g L (@ — H)Q =0
5e22(=1) Xy (2 —p) = O
4&%’5&, *B”“’B’)ﬁﬁ

—no? 4+ Y (z; — p)?
i=1

|
o

(1)

(fj a:) —p =0 (2
b () A B
p= 3=
55 RA (1), B
=%i§1<azi—:fz>2=sﬁz

RS A TRE
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AHOESEEREER HETTESR) &

— = 2 _ 2
p==zx H o =s;,

I,
l(:“) 0-|$]_7 L2y 7':UTL)

HEAME. 5

_ 2
:umle_wﬁ mle_Sm

it 1 DRSENEFRE MLE = 92
) MLE RABCEFKRERIE, Bl h(0) B MLE
S5

h(gmle)

Wiz, h H—ERAXE (KNEERAREE R,
P LR R AR B 2 B R 2 B g R Y E S
RHAER R K )

KN FBe 0 R E AR, SUiR%EZER MLE

877116 —V mle VSm — Sm

£ 2. HEESHHE MLEs = MMEs.

E]ll}l

RS A TRE
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B 2. BEFHEAIMHE MLE

TS BB IR HIEE (u) EEEY (02)
) MLE (REBHEES N(u,0), FrLAaTHEA 1 B2
), BEREFERENZE (HEE (0), CV (1)
EEHEZE (n)) BIBTR

o2
0 = exp <M+ ?>

T = \/633]9(02) —1

n =0t

~ _ ]_A
lee = eXp “ml€+§0mle]
1
= exp y+585m]
/\L—-P’
yizlog(wi),izl,Q,...,n
_ 1
y=_ ; Yi
1=1
2 1 & —\?
Sym — Z(yz_y>
1=1

RS A TRE



BREAT 17

LAk

Trmle = \/eXp(a-’rQ?%le) —1= \/eXD(SS,m) —1

Nmle = emleﬁnle

- HEEROMIVIAZEE (0) BEEEE (n) B
MLEs = MMEs (BIERROAMHEZER).

ENI'

4. NEBEEARMEETE (MVUE)

o % 0 BRIESH 0 WIEEE, R 0 WIREEE
(bias) (BIBIERMARE, systematic error)

Bias(d) ¥ E(4 - 0)

(7RE, fhaT M P EEE A B G T 2 B0 R
=), 5. E0) =0, HifE 0 B R
(unbiased).

E(9) <09, HIE 0 BARZ (negatively
biased).

E(0) > 0, HITE 0 B1EfRZ (positively
biased).

RS A TRE
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18

Hame LB RNRE, MBRE R (biased).

LB BB NMRIGET R
AL E

B EN A RfEETE (unbiased estimator)
(A E(z) = BE(X) = pn).

B R
def
52 = Z (2; — 7)°

n—l

BEEHNMREEETE (.%
E(s?) = Var(X) = o2) (BITEIL).

ll}l

1. peme
s LN \/62 = sz%—mﬂ

T ERHEEEE o WA RMEETE.

O

RS A TRE
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- 2 W5
def 1
Sgn Z (z; — x)Q

_ (amme, A )
n—1 1

E]ll}l

FilA,

e MVUE WTEE

RHEZE 0 WAE NMRIEFTTEET, Am/NEEH
HH—1E, BIE 0 M/ NEENRERTE
(MVUE).

— I EERMET AV E R AR K MVUE B9 GB
HITZ%E).

Bl 1. #EESEH MVUE

,amvue = (4‘%2[&?;@%’@)
HRBERTIRE
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(}gwue_ 2 (TKZIKE gﬁ)

Bl 2. HEEESHL MVUE

1941 F£H Finney REHHHEE X BIAZEE
(0) BEBEE (n2) B MVUE, 4RM0TF:

~ — 82
Omoue = eygn—l Ey

77mvue:
n — 2)s2
{ <235>-gn1{<n_iy]}
1 2 .
== y = log(x;),i=1,2,...,n)
"i=1
> 1 & _\2
sy=—=2 Wi—¥

A, 52 =52, (HEEEREIYREREE
~ N(p,0) BERE o2 WTREETR))

m*(m 4+ 2i) m i z_z
zz:() m(m + 2)(m + 2i) (m—l—l) (ﬂ)

RS A TRE
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Bl 3. —HEAHH MVUE

- X - -
Pmoue = ﬁ (: Pmme — pmle)

. EARSETET AR 2R

2T ATE 12 S8 U E R AR B AR 1 AT RY 2 Bl A AR R A
ARG . ErEEEIaT:

B 1. fhEEHE RS

ERZERE (data frame) new.epa.94b.tccb.df H
Reference area ] TcCB TR ERHREHEEES
i GEEEEEHEERGR).

A fhET A BUEH R ER (R—HERBON) RYIHE(HE
TEHERE (SREM —0.62 # 0.47 log(ppb)), iffi
e BRI R T B DAUR M B E R E T E AR
AoEE R84 (fitted normal distribution).

Bl 2. fEEHEEE RS2 H

RS A TRE
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B2 Reference area B TcCB BRERBREE
HEREOM, SUNFRPMGETEXKENIHEE (0) E CV
(1) BIEETA0 T E5:

28 | fhEirE | E
0 | MME | 0.60
0 | MLE |0.60
0 | QMLE | 0.60
0 | MVUE | 0.60
T | MME | 0.47
T | MLE |0.49
T | QMLE | 0.49
T | MVUE | 0.49

l}l

=t 1. MEE AR, e L ENEEHER—;
CV WfEEHE, BT MME BL4L, BH—i.

—

it 2. QMLE B¥ERARELUSET =
(Quasi-Maximum Likelihood Estimator), Hi

MLE HRTF—, BT o2 BEEHER

2 1 & _\2
Sym — Z(yz_y)
"i=1

RS A TRE



REMET 23

HAR

2 1 & >
sp=——=> (4 — )
n—3i,=1

=+ 3. HYEN QMLE B MLE HiRiBREg
KaEEsRENRE (biased), HEZEH MVUE.

ll}l

4. CV WEEHE = FEERMATHE /L ERME
nﬂﬁ

ENEREERNEEE FEDREZED MVUE 55
ERYBCE S BUE RO .

Bl 3. fEEt—EAE 2

ERZE epa.92c.benzenel.df F, A& 6 HE=
# (background wells), & 6 @8 (FBHRE—XK)
H R AkEARTZE (benzene) HIEE, &5 36 £E
F. #EEENE (nondetect values) DL "< 2" &
Pk, E33FE. ALUHEERMEETE 6 gz

Bl —E s mm B EREEES

RS R TRE
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ER _HAANE— p EETERE
p = 33/36 ~ 0.92

(K% Pmme = Pmie = Pmovue = x/n)

=. PEMEET =R LR

Fra st B RERERRIKE, WERS IR —FER
SR, HEEEARMGETR2BIIEE), 2ERERRE
EIGETEME. 0

1. N(10,2) WEABLE z (4 3BURA RN
n =4 # n=30) WoOMEFIT:

(& 2 BE T :
n =30 B z: WETIEHILEENT.
n=4# 7. BEMERA.

2. N(0,2) WFifE o2 BfEETE

~2 ~2 2

Omme — Omle — Sm

PR A TRE
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~2 — 2
Imovue — S

EBER/N n = 4 BRSO REERIT
EIFH 02 = 4, I MVUE HEBERR.

3. BUEAR/N n =30 K, N(0,2) B o2 By 2 TEfh
=

~2 ~2

- 2
Omme — mle

_Sm

B AT

EHRARND n T B, MEEREAK. (MVUE &Z
& HEBAMR)

AR AlET e EREFE (BOERERTE)? BT 2 &
Tk

1. |BETHELE (Mean Squre Error, MSE)

RS A TRE
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—iEE AR B G ER PR, €W T: &
0 5 0 WfEETE, B 0 B MSE &

L EB(o -0

= Var(d) + [Bias(9)]?
(JREN, O EAKMEET2 8 0 2 EZNFHNFIE.)
Why?

E[(6 - 6)7]
= E[(0— E®) + E@®) — 6)2]
= E[(A - E@®))?+2(6 - E9)) -
(E(0) — 0) + (E(®) — 6)2]
= E[(0— E0))°]+2(E() - 90) -
E(0 — E)) + [E0) —0]?
= Var(0) 4+ 2[E(0) — 0][ED) — E(®)] +
[Bias(0)]?
Var(9) + [Bias(9)]?

MSE(0)

. & 0 BT, Al MSE (0) = Var(d) (A
Bt Bias(0) = 0).

Bl 1. B840 R 2N 1A 8 {8 B A r (7 A FL

RS R TRE
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=4
X17X27"'7Xn ifi\g N(/%O-)

(RED, B N(p, o) MEDUSEIR/NING n BIBER
BA). REEROMIREHEE = A
B, ] A E

R A LB
( ZC(%), = n. A

Lrn +33 n
B) G e fmm

\

Rflgt p. [H. AEERE?

SRIFEELEERN MSE: (i) 7 u BITRGEE.
Fr LA,

o2

MSE(z) = Var(x) = —

(i) AP p NREETE (BHEEROAR
mg). i

T o2
2n
R RBER TR

MSE(BAHH) = Var (BRRHAE) ~
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(BFEERISR) K,

MSE(Z)/MES(AFAIE) ~ 2 63.7%

T
MR AL BRI R R R A IR ER 63.7%
GHEERDMMNE ).

Bl 2. EEESARH B R B R
?:-&
X1, X0, ..., Xn % N(y, o)

BfEfhE o2 MEEE:

1 n _
MVUE s° = ——— > (m— 7)?
n=ti=1

1 n
MME/MLE s2, =~ Y (z; — 1)
ni=1

[E]. (A

FHEE&BEP MSE &

(i) MVUE s2: o2 BARRMEEE. AL,
MSE(s?) = Var(s?) = 26%/(n — 1)

RS A TRE
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Why?
n ) -\ 2

(n=1)s/02 = 3 (“5) ~ (- 1)

=1

(% X1,X0,...,Xn " N(u,0) B, Bz, 8%
BB E) FLL

Var(s?) = Var( o Xz(n—1)>

n—1
0.4
— (n — 1)2\/0/1"()(2(77, —1))
0.4
= (n — 1)22(77, —1)
= 20%/(n—1)

(R%s Var(xz(r)) =2r, E(x%(r)) =)
(i) MME/MLE s2: o2 RREMGE. FrlL,

MSE(s2) = Var(s2) + [Bias(s2,)]?

EEFELSBEEE Bias(s2,) £ Var(s2). &
%,

n—1
0_2

E(sim) =

Why? K&

n
ns2, /o? = > (
1=1

CEi—f

>2~x2(n— 1)

RS A TRE
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(Si
E(sy) =
At LA,
Bias(s,?n)
X
Va/r‘(s,,Qn) =

0'2 2

—E(x“(n—1))

n

2

7 (n—1)

n

= E(s2) — o2
—1

_ R 52 _ 52
n

B n

7 2(n—1)
2(n—1) 4
n2

PR A TRE
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AL,

_ 2\ 2
MSE() = 2oty (—“—)
n n
_ 2n—241 ,
n2
2n — 1
MSE BJELIEZNT:
MSE(s2) 20%/(n—1)
MSE(s2,) (2n — 1)0%/n?
. 2n2
- 2n=-1(n-1)
. 2n2
2n? —3n + 1
BERRIR AR/ n Pt ER ELEIN T
Sample size | MSER L&
2 2.67
3 1.80
4 1.52
5 1.39
10 1.17
25 1.06
50 1.03
100 1.02

RS A TRE
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fEse ME >1, 18 |1 % n 1. BTl MSE
RAETNS, s2, (BRMATE) 2 s2 CNMRERY,
H AN E) BEMEIReE.

2. DMEREER (Confidence Intervals) Himfhst

=

—_—

H

FEER L, WRENEZEAEMLE, RRHE
BAGEMGEHME " E WREE. ERERTELE
fhethy " EE BE, A RBAETEEINE
MR RIEED, RILBMETE, B—HEHY
B2E. —EEEEHEEMRRNIITAERESEE
FEEEEE (width) BEASEER R AIEL.

if. M MSE bzt &S BRI ARE L
BiGET R, “REDARFEE—H —RH FER %
(JRE, MSE SRR BRERA—E RAL (5 R R HYRK
Rem, KZMR.) EeNBH AT 2RI EEE
]~ ER BRI (i E T B AR B IE S BT Rk ST A B,
E A BB RS RREGH. 0, Fl
1z

Var(x) = 02/n

RS A TRE
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Hif o KA, FIABEME 02 TH Var(z) B
fligt &, WA ENREgZEGEERRNERE
(width).

. ¥EEE (Accuracy ), REE (Blas)
nb%%“??i”'ﬂﬁ (Mean Square Error), f
ZE (Precision), FEREERE (Random
Error), Zftarz (Systematic Error) E
MEE (Variability)

THEELBNAEEEEREAREEEER, S0
T

1. Bias #1 Systematic Error: FEME, KHE
=2EEHE () BEFWREZ2E (0) MFELINE
FE, JREN,

Bias(0)

Systematic Error(8)
= EO-0)
E() —6

RS A TRE
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* Bias 8 Systematic Error

((+) TBEHEBTER
(positively biased)
0 TEEFERN R
(unbiased)
(-) MWETERAR
(negatively biased)

TE‘nJrgﬁftﬁ:%FHﬁ miEERER (biased), if
H MG 28R RAfaRZ= (systematic error).

2. Precision, Random Error H Variability: A
Variance B2t E () FfEEFEFHHE
(E(0)) MiirEBkigf2E, JRED,

Var(0) = E[(6 — E(é))Q]

H—fLErEE/NYBEE (variability), BHEHEHE
B/ (precise); B AREEE, AT

(imprecise).

3. Mean Square Error #2 Root Mean Square
Error: MSE E&E5E (0) ERMGEH2E (0)
iR BkRYAR EE, JREN,

MSE(9) = E[(6 — 0)?]

RS A TRE
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X

MSE(0) =
6 # variability (random error) 4+
[0 f9 bias (systematic error)]?

ZZA

RMSE(9) ¥ \/MSE(9)
"B REAL

4. Accuracy: BEmMERENEE:

(a) Accuracy = Bias (= Systematic
Error) (= E(0) —0)

}l

H

it MEETERSEME (high accuracy),
HHEHBNMREEA/DNRE, BIREREE
(low accuracy), HHEBERHRE.

(b) Accuracy = MSE ([FAIE & bias H
precision (8 systematic # random
error))

RS A TRE
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AE. MMEETEERMEREE, BEF " /MNUSE
RE" UKEHEE (high precision).

ll}l

. B accuracy EMENAKIES, K
SIERRWE, #U#F R bias B precision LI AHEH
H&&E (bias < systematic error; precision
& random error (=variability)) &&H.

n

5. 7 (FEMRZE (bias) EREEE (precision)
fET®E) —EEEE, B N(10,1) SmHkEE
BUEH 100 EEZEL TS 4 BEFTHEEFR
BHRVHALE u:

1 100
] =T = —— . (unbiased
i1 =7 =355 2 @i € )
x + x
[io = (1) 5 (100) (unbiased)
1 100
3 = — (i) (biased)
50,55,
x + x
fig = O T 7(00) (hiscaq)

2

RS A TRE
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FITIEEE 500 K12, 4 BiGEFEN MU TE, 2
RS ERRERE (bias) HEFEE

(precision):
T, BEZ2EHIRNEERERH

RHRRBER THFERESFH, BERERHELEFR
fREERE (bias) EIREEE (precision) (JRED, &8
FUEE WEE). EP—EE AR A
SEH (0) WIEETE (6) 2o, W RS EEERE
B, RERNT: EFE. SE2% 0 WEEENE
B L —RE, HERATR n [EHEZEREME,
EEEMEELEEN (1 — a)100% WEEREE
RHEZ2E 0, HHF o B 0 8 1 ZEREEE (&
H/AVE 0.5). (1 — a)100% BIEEEEMEER
# (confidence cofficient) B{EFEKTF
(confidence level).

ll[l

+ 1. FREE AR IR

n

o HARFEPEREA.

RS R TRE
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o BIZEWMHERE . (T—REETTZEFRFAN
FFRERRIARDL: KPR B2 [E kY )

14

o HZELENEHENEESM (W, B, HH
HRe, ZHE, Maam%E). (BEsE— fl1Fx
ﬁﬁﬁﬂﬁ{u%ﬁlﬁaﬁ, BIEREEREIER (parametric
confidence interval); G/, BIEERE(EHER
[#] (nonparametric confidence interval).)

ll}l

=t 2. EREEE—EEERE (random interval),
JREN, ®ER B (B) TR REBEAHREE
(sample statistics) ATRERIFEREE. ERR K
Kl EREEMBEE 0 WHEES (1 — a)100%.
— &I T FEGABRBIEAKRD TR ENEER
Hi, —HEREAgHEEHmES 0 3l Es 0. &%
NEEREMER EEEESE 0, AE 0 ZRARY,
Mg B R REREERNED |

it 3. BEBEEEER N K, HEREBRHR—HEAR
WEARR R AR ELE—E (1 — «)100% KRR, Rl

RS A TRE
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BRES 0 NEBRERNER ~ B(N,1 —a). (HE
B N EEERHE, P(0c FREM)=1—-qa AfE
EEEEEALEIN (REEEER).)

Bll. B N(5,1) EEA/NS 10 HEALEE 80%
PIEHEIRIE. B 100 REMAEER TS, WEdskE
& 0 =5 WNEREHE. (W, #EAFEgs 80 HEL
ANEERESE 0 =5, RANHERE 84 fH.)

1. {EREKPTHIER

— &M s, GREMEE (width) BEEARKN,
ABERRIEER) B AR B DR AR K P E .
T =EAEAREEEREFENREE (UREN, #(E
R [ T BB /)N ) -

(a) EITEARKRN.

(b) BEEHEAT.

(c) WEIRZ KRR EUREERERE.

EREEARTHECED], Ef—EFEAHREK,
15@*“' #F 90% B 95%.

PR A TRE



Bihat

2. BRESMIHIE

=
X

LY {5 R e ]

X17X27°° Xn I’I\q N(M,O’)
R AHAZE (sample mean)

_=lsz‘z’NN(M,0/\/ﬁ)
"i=1
A z- A,
T —pr T — N
z = p- a/f N(0,1)

% 2y B N(0,1) W p HESIS (pth
quartile ) (p < 0.5), HI

—
s om s Zl‘p]
j= [zp < N(0,1) < zl_p}

[N(O, 1) < z;_,] — P[N(0,1) < zp]
(l-p)—p=1-2p

(3)
W p = /2 URRRERITEEBNHE

(= 2p = —21_,), 2 (3) HIER

P[—zl_%gx/_'ugzl ]:1—04
o

NIQ

PR R TRE
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— o — o
P [33 —Z1_q/2 =S HST+ Zl—a/Q—]

VN
=1—« (4)

Fill, BfEdE o AR, 1w B (1 — a)100%
ELEEAEE

— o — o
lfﬁ T Fleaj2 g + Zl—a/2\/—H]
it 1. BE o R, AU

_ o) - o

[w T Fleaj2 g + zl—a/Q\/—H]
EAER, TR HEESUEAZEEZ (sample
sd) s (THERREBZE) i o L -t &
Bk -t &

T—pz _ T —p
6z s/Vn

(EHES (n— 1) 24 (student’s) 4310)

(F: t-omAEER 0 BEHE 1 = t-2Mf

— N(0,1). LA, AR/NGIKREF, t-Hit &
~ N(0,1).)

t = ~t(n—1)

RS A TRE
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&b, BEBES v ¥ 408 p HRM
%, BPEOE (4) RS (RED, 6 o B -
SRR s 51 ¢), A

_ s _
P [w - tn—l,l—a/Q\/—ﬁ < p ST+

S
tn—l,l—a/Q\/—ﬁ]
=1—«

Kk, © 8 (1 — a)100% {EHRERH:

S S

[f - tn—l,l—a/Q\/—ﬁﬁ T+ tn—l,l—a/Q\/—ﬁ]

(FEE2E 38R A (two-sided confidence
interval))

F 2. [, B 4B (1 —a)100% HiEEE
#El[E] (one-sided upper confedence
interval):

ENI'

S

— 00, x + tn—l,l—a—
/n

RS A TRE
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ke fZSy =
toa = Plua st
= Plas _t”‘l’a]
-7 5/?9"‘1’1‘“]

(HRBRFALBLRRNE t 2ASHE  0)
Bk w B (1-a)l00% E&TEHEEH

(one-sided lower confidence interval):

— S
r—1tp—11-a— OO]
) \/ﬁ

BT
_ p|Tm
l—-a = P S/ﬁgtn—l,l—a]
T
= P|—t,— a S
b /f]

B, sigriEiag TcCB L B EBIER
. FTHERIZERE new.epa.94b.tccb.df HERILL
MVUE fh&EH & KEAE [HEIEHE ZR B G, &

RS A TRE
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-0.62 &1 0.47 log(ppb). F/+, AIKREHLE
) 95% 38 CI: [-0.76, -0.48].

3. W AMRYE R (E R
BEHWEET A ZER T ER, e H s B

o ELRIEIAE(ERYEMEETAATEEIRE (JREN,
Var(z) = o?/n, HF o2 RE, FEMEE).

o STEAMER (1, THH (prediction), BZ.
(tolerence) [&fH]) MABEEMRE TR HIGA R
N, TFEMFIENEREY. HHEBREER
ARy, —EFEERRA S EEREE LR
, MEAFR R gE_ A28 2R HH HEHEMk

BB (upper confidence limit).

:E:Q
X17X27 °7Xn ifi\g N(,LL,O')
H
1 n 1
52:—2(%_5)2, T=—)
=1 n,=1

RS A TRE
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Al

—1
2 def (n—1) &2

g2

> (%0_2 5)2 ~x*(n—1)

1=1

(EHER (n—1) KA H)

% 2, BHMES v WEAAENE p HES
(8, I

| s

(n—1)s? > ]

— 2
=P Xn—1,0/2 < 2 < Xn—1,1-a/2

o

[ 4.2 172
_p (n—1)s <02<(n 1)s ]
2 >0 =775

Xn—1,1-a/2 Xn—1,a/2

ATk, o2 %2 (1 — )100% fEHEIEME:
(n—1)s?2 (n— 1)32]

2 N
Xn—11-a/2 Xp—1,a/2

[, B o2 EEE (1 — «)100% {ER8ER:
(n — 1)32]

2
Xn—l,a

0,

RS A TRE
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sl lZS =
] 142
l—-a = P X?%—l,ozS (n 0-2)8 ]
5 _ (n—1)s?
= P O'QS n2 S]
i Xn—1,a
DK o2 BEET (1 —a)100% {SHEEME:
(n—1)s? ]
P y 0
Xn—l,l—a
BB
i . 2
l—a = P (n 21)8 SX%_l,l_a]
] o
(0 2
= P (772, 1)8 < 0'2]
_Xn—l,l—a
A, HPRRRERER, AERAR (B) #E0mh

nderlying probability distribution) T&#&
R, BHEME p MEEEENAI:

P N
c

o
Coo

S S

[E - tn—l,l—a/Q\/—ﬁ7 T+ tn—l,l—a/Q\/—ﬁ]

[—OO, T + tn—l,l—oz\/iﬁ]

RS A THRE
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Pk

— S

L — tn—l,l—a\/—ﬁa o0
RRERA, REFERAN "HK". BEER o2
HEREMER "IRARESmREERE" 2
B, WA ERREREESMIIRARE, 1R
AAHERIRD (skewed) B, EHREMBEARE
(BEBEENHR).

). SigEmg TcCB MRS S B Hn S HEE
- o2 ELMESHE 0.22 LUK 95% I FE CI:
[0, 0.32].

4. REEREERR—KA

o EREASMIVIALENEREERM AR SR, MK
RE (exact) By, ABERIMIEALE
KR T RO MK E RS A student's
-2 FIRE R, Httth e BEEHEEM AR
fy3AR, a0, —3H, FRECFIN a1,

o HE —ZBRIEHEEMETIERER " H R
TRAFHT, WA, BEAGET R DAL DU H R
PN EESE




BREAT
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o, BMEfhE &R E RIEE B mivEIEE
R . (BTalitee? BEL, EEFIE
DSBS LR ET, f£— MLE RS

TR E R (asymptatically normal)

a4.) Ak, 0 BTl (1 — a)100% EHEE
FEﬁZ

-~

[9 — 21-a/20p 0+ 21—04/259“} (5)
He 0 5 0 iR, 6, B 0 Hym
(0p) HIfhETE, BEMBIEMGHE 0 (FHERE
(standard error).

(5) AL, TiRRBE n HIKE,

H—0

op

~ N(0,1)

LA
H—6

P !_Zl—a/Q S——=% Zl—a/2] ~1l-a
9

l}l

it . —EERTFHERIEFEARE
student’s -3 AN ESNLE (tv,p) BUNERE
SHNESNE (2p):

[é - tl/,l—a/25-§7 0+ tu,l—a/Qag] (6)

RS A TRE
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HEF' FEd O HUfLETAHRBE Y H B EE.

H (6) AREREERELL (5) AEHEEE
1 CAEL: bR s B 2 N NN DNTTBES

:n?éﬂﬂﬁﬁ

>FF

5. HEE ML EREREERRHE

BREREARE NS B E RS ANRE, 750
T

(a) DASfBERREIERER (~ N(u,0)) HIH
LE p HEIREE 0. (I, REHERIEH
%, LI ﬁﬁgﬁi‘ﬁﬁ’]ﬁﬁﬁﬁhzﬁﬂ;ﬁ EEfLET
URAHBARI AT RS o RIEHERME.)

(b) DUFFEREHRIIILE 0 B CV 7. (—HE
B (LR—EE LNER): FFEHEE
B BRI ERNEEIRE, B EEmRR
(confidence limits) (JREN, EREERIAIIREL)
58Uk, BE L, WAEEIWERFAEINT
eEEREREN.) BRGTEYEERB M
RIHASEME 0 BIfERTELA R SRR E R — L 7 3
TR e MR B+, 53 BIERBALE .

o EEELNEEY: (Land's Exact Method)

RS A TRE
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Land (1971, 1975) K&E:E 0 WEE
(LBCT) —E N RERERE
(uniformly most accurate unbiased
confidence interval). #&//S B L AT 45
GafE NMEMMmRERE FEBRBRNEZ, It
TSRS R A2 (E R A Y
(asymptotically optimal), E¥ K% #HH)
HEME EErExr. AR T:

0 BIEEE (1 —a)100% {EREI&M:

52 H
- °y 1«
o oo (7 3) i

6 FEZET (1 —a)100% EEIEH:

_ 52 Ha
o+ 3) +v) =)

6 HIEEE (1 — a)100% fEHEEME:
2 H
{exp K@-I— 2’) + sy Tafl] ,

s2 Hq_

T

RS A TRE
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1 > _
sg=——2 (vi—¥)°
1=1
Hp, NEGEHNEE, 7H H-MErERREE
EHEREUE.
o HEJiTk

i Parkin et al., Cox, ElI-Shaarawv MKk
Gilbert FriE R 7 LM R IR R B
ij,%’ﬂﬁi elnorm.alt PSI

Parkin et al. ZEFMFEEREEN&E
28 S HUE R AL ERY(E 8 E 7 R R
Bl Land's Exact Optimal 77iEm BRI
AT

(a) /MEAR (n < 20) K, I3 (BT
> Land’'s TR EAMTEE) I EERIE .

(b) n > 20 B, Parkin et al. FrEEZEAI 12
It ET (coverage) HBRRIWETE
(assumed coverage) tHE SHEHET.

(c) n > 60 K, Cox WUAHEMENLT, X HE
HERESER, BER Parkin et al. #
FiE.

RS A TRE
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5 1. Reference Area TcCB EERHIE
(ERY{E RE I A

i RS RIET S, HIRERREETR 0.66
ppb, &£HETIEH 95% ESEHER T&:

{5 A o] JAREA
(0.52, 0.70] Land
(0.50, 0.74] | Parkin et al.
0.52, 0.68] Cox
0.51, 0.68] R

AR n = 47, ZRETEZEAZHMER.

5 2. & (chromium) EERIHILIER H1E
FE MR R

A& epa.92d.chromium.vec & 15 {E#
EE (mg/kg) WEZE, RERFHE PEE
HREOM. S AERN 95% HERBEBWT
=

{5 AL ] PARFA

0, 497] Land

[0, 230] | Parkin et al.
0, 366 Cox

0, 261] ' ReT

MERKNER: Land B ARG _EEBR
[RELRLE Parkin et al. EIEBEELUGER
M.

PR A TRE



BRI 53

(R BRTE—EEZER 1300 > X
FIEZR1E.)

Bl 3. /NS, HASEERY (SRR

HEASEE 0 = 10, CV 7 = 2 WEHEHES
AAR 10 [FEZENM B K E G EATRER
95% RYHAL(ERY L EFEEMAE. MR T (BUH

T seed =23):
(ELEEAR Fiik
[0, 182] Land
[0, 96] | Parkin et al.
[0, 68] Cox
[0, 28] = RRT DL

=L=A.
aY) Gff .
— BEh BRI BZ(E595.8133610.

— Land BAEHRES A NLHRE: FEHE
WRENS R ANBIZER 2 5, BF L,
TE/MEREE, B Land WA EFTRBH LE
FEM PR & th i RERZE B 20— LA AR

— BN Land By EERMIERY, dA SENE
B, A% " ERIERHEER A R
PN EESE
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IR MU, BEHREE R AN RE (A,
SHERDR S BCE R MRG0 1) &5
HUHE RHY_EfFREMHR

— BTSRRI R BERAR/N <30 K,
Land W7EgREEH " BEEZHNE"
(unacceptably high) By L{EREmR, &
Rl2E CV > 1 KHEEHE, ERniER
%UJ“GE, INERENE: (bootstrap, FHEUER).

6. fr#to ARy EIE (ER) BB R ]

Chen (1995) #REH—MEEIER -t &K
TTiRF T MR ERN B2 BEmE . ER R
EEEHEEAENRR (PELEXRF), TRH
Chen BYFEEEERAH T BV EER Ei2 (558 R
0T

(a) IEfRFHARHLIER RS MMEEEE, E:

(b) BR#FOMIEIEER B2 e, WE:

Ill_ll}l

B ERFE R R IERF R FEEEH

{mﬁﬁﬂlﬁiﬁ SRy EEREmR, £EH L Chen 1Y

RS A TRE
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TS EBERR T ENKEERA. AT Chen
fREs R T A5 3 B R R I — Yy e TR R R T
FERSETE). . SBENHLEN T S HER

PAFJ&E epa.92d.chromium.vec, IRIFE&SHE LS
EHREALEER 95% TEREEMEUFER:

{5 #E I ] )3

[95, o] Land
[110, 00] | Parkin et al.
[82, ] Cox

[58, ] H ReT
[97, o0] Chen

Chen B EEENM MMEEMIEE Land B
BB (—%).

7. ZIES A AR SRR ]

& X ~ B(n,p). KIEE p HihEtE
p = x/n (JNEN, BCIIBIRE /A BERIHRED) .

W SGE B SR (S RE R FRIRY /7 i e
(exact) FEREHEBIOLE, gl .

o it (SRR H]

RS A TRE
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p BIFERE (1 — )100% fSHEIER:
[LCL, /2, UCL, /0]

KR EERER LCL, /o, UCL, HifiR:

P(X >zlp=LCL,/) = a/2
JREN, LCL, o ZH/NG p fifS

P(X > HBEEHZE ) > o/2
(BEL, &0 a/2), HE p ®K, FlitsE
RRP a/2.
i E.

P(X <zlp=UCL,p) = a/2
JREN, UCL,, o REAH) p R

P(X < BEREIZE ) < a/2
(BEL, F1 o/2), HR p &/, Bl
KR af2.
F4%, AIEERH (B2% 30R):

LCL, /o
x

= 4
&L + (n — <& _I_ 1)FI/1,I/2,1—CV/2 ( )

PR A TRE
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UCLy o
_ (z+1)F, 42 0,-21-a/2
n—z+ @+ 1)F, 10, -21-a/2

H

(8)

v =2(n—x+1), vo =2x
H

FV17V27T

BEEHHES v # v, B F A8 r =
yAKA @

L

F 1. p BEZ (1 — a)100% TEHEER:
[LCLq, 1]
Lrh

I_Cl_a —

\

x
X _I_ (n — & + 1)FI/1,V2,1—OA

Hvi=2nh—-z+4+1),v, = 2z.

5ok, p BEE (1 — a)100% _EEHEER:

[0, UCL4]

RS A TRE



Bihat

58

H

(z+1)F,42.,-21-q
n—z+ @+ 1)F,,42,,-21-q

Hvi=2nh—z+1), vo = 2.

Fll}l

£ 2. % =0 (RN, FiERVEBIRESE R
B, p WE (1 —a)100% {EHEMmE
UCLy =1 —al/m

Why? RERR—EEREER 0, MIEEH
(7) =& (8) =\, HAJEHEKLZ: K&K p
s

P(X<0)<a

BeT5HER
PX=0)=as(1l-p"=a
W,
1 p=alln
K ik,

UCL, = 1 — o1/

RS A TRE
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FH, & z =n (JREN, FTEREBZESED),
p T (1 —a)100% EEMmIR

Why? /N p £S5

P(X >n)>a
INMHEE R
P X=n)=asp'=a«a
S
b= al/m
K,
LCLy = o/

H R AR (B RE =
BiE p BEREIEL, p BEEML (1 — a)100%
(EEEk
[13 — 21 /205, PT 21—a/25ﬁ]
Hrh

G5 = \/P(1 —p)/n

PR A TRE
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kel PSy=
=2 5= \/”p(l —P) _ \/p(l — p)
n P n2 n
it 1. BHEEEMMBE (continuity

correction) RIS _IHSMAYRHAR E BT E
R mryRR, BER (1 — a)100% s
R [ ]

1 1

P—=21-a/20p =5 P 21-0/20p T 5~

L

- 2. IMERAERRE, BRSO ETE, FFRIE np
¢ n(l—p) <5 KFEE p K/ (p<0.2)
B p KK (p>0.8) B, BRiHE. BRER
TR AT R, BB HERRIIL

\o

#l. EE(EEE (nondetect) HIBEZRHIEE
& R

FEERZEE epa.92c.benezenel .df H, L
EHIRERZEEER K " < 2", fE2E) 36 A
SZEPIE 33 A, 9% 92%. LUEHELHRE
RS PLE R BRI Z 2 B EAERI A
95% fEREEMEIUIT &

PR A TRE
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(EEEEAE itk

[0.78, 0.98] T Tk
[0.83, 1] I (EEEMEELL)
[0.81, 1] ’ﬁ:, ﬂu(u@ EEIE)

P fiE B RESI DLy T iR A R E AR T sERy B 1
(K% p=1, RIAAse B2 TAERIE).

8. b IRIIAAHYHH L ERY (5 A8 ]

N R AR R] AR EELAL 7 G e IR B T 3R T G E
HIRED LURAERUAE " S8R ERAF{EH], (2
’)%&%T@/HJE’J%M%(}EF;E’J%%E X

Xl,XQ,...,Xn S Poisson(\)
Al X\ BYfhET 2

- 1
A(mme/mle/mvue — E Z:
R 3 R A WERERNE, il
o T hERY (S HE ]
Y ~ Poisson(n\)

(RFRHAL ~ AARE R B UK b AR A B
U BHESHNN). KE YV SEHR4EHN

RS A THRE
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W, FER Y B9 DURELR —E S A R
AR TR EREERRE, X\ RIEHE
(1 —a)100% fEFEERM:

LCL, /5, UCL, o)
Ko EERER LCL, » 8 UCL, , #E
P(Y > yA=LCl,p) =a/2
(JRER, LCL, o =R/ X S
P(Y > BEEZE y) > o/2

(BELER o/2), HE A BK, Y XX, =
EAMBREREGRE «/2), H

P(Y <yA=UCL, ) =a/2
(IREN, UCL,, ) RRAH X 55
P(Y < BRFEZEE y) < a/2

(EELER o/2), A X B/, Y BN, F
AR NE «f2).

lll,l

T+ 1. N WEET (1 —a)l00% (EHEEHE:
[LCLy, oc]

n

RS A TRE
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Hf LCL, W2
P(Y > ylA=LCLy) = a
5o, A EZE (1 - a)100% EHEEM:
[0, UCL4]
Hrf UCL, W2

P(Y < y|A = UCLa) = a

Ry

2. B y=0 (g, WEHERIETM
=) B,

lO
UCL, = —29¢

Why? HxKE A G
PY<0)=asP(Y =0)=a
H S

n

(& —
(R, Y ~ Poisson(\n).) HH,
l0g o

A =

n

RS A TRE
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i,

O

n

Pearson-Hartley TR {E 8% [H]

)\ HJ Pearson-Hartley iT/{DIf) ;&
(1 — a)100% fEHEER:

2 2
X2y.a/2 Xoy+42,1—a/2
2n 2n

Hi v, BEHEHES v B RASHNE p [
2.

)\ ) Pearson-Hartley STl T &g

(1 —a)100% fE4EIER~:

2

2n
A\ B Pearson-Hartley {538
(1 — a)100% fEHAI&MH:

2
0 X2y+2,1—a
’ 2n

H R RY (S AR P

RS A TRE
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R N\ BEEESTEEL N BBEM (1 — «)100%

(EEEEALE
X =21 205, A+ 21_q)20%
H
o= ]2
A n
KA A=1 Yz, 05 = /Verled = /X
=1

=1.

=t . HEGSLIAU Pearson-Hartley SEfL. B%
INERHE T, BEEEENFEE R AMELILIE.
B, H R E R R

HEERT, BRZENELEHE (36 H+E
32 f#), USEPA RERIEERALLH N I EEE
b, TUE{EEES IR REEE REN KD T4,
ANSTEE. 32 AR EAED R RRBER
SFE, RIS 0 B 1 (KRB EMkEtssm

"< 2" ppb). USEPA &ZERENEEREH
B 1 EXSF. REBHEEBRNER, \ HYE
fiETE 1.94 ppb, HREHEEETDIEKRENERY
RENEER B2 95% EREEMIITE:

PR R TRE
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(AL akes

[0, 2.37] diiden

[0, 2.37] | Pearson-Hartley STl
[0, 2.33] R E

it 1. BEEEAERER 0 B 2, TIEEEUR
Mo & O K, MR LEBEEBES 1.35
ppb; B 2 K, MIERN FEEBREE 3.37 ppb.

+ 2. AN mEAMCHAEE R & B
%N, WAEREZ. BEESEIEN T EEHE
FER. ﬁzﬂézﬁﬂfﬁ-’“‘*ﬁ% 1 NER R Q-Q
B FEL M AERIYAEE. BEELR, RIFR
HEE Q-Q plot Gestalt P EE ARG 25 (A H A |
7 Q-Q E, WAHEREMTEH N AR A EH.

Dll}l

N. EREREGE (Bootstrapping) KRS
{5 HE I [H]

SERNHEEERFEE T =&

1. AR RERERRA .

RS A TRE
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2. BiZRERERKIL BRI,

3. BEERBEPE-FENEES M (0, HiE,
HER, —H, MA%F).

i B

e F—F E B B 0 A
U
S8 (0) BflETE (0) Mh
U

6 HJ{ERE [ ]
oM, N(p,0) = p =12z~ N(p,o0/y/n) = p HEH
Tk [

DAIEGHE B H 3 S RF S5 R I el R AR
DI Es RS (empirical cdf) 3RS cdf
Y

L empirical cdf f&3F 0 B957:
RAH empirical cdf FEKSEUESE

PR A TRE



BRI 63

PUR AR [T EE I AT AR BE A SR B A R T 4
(TREN, ML EREEEH 0 BIfhEHo0)

U

6 RIS REIE[E
Efron IS5 "bootstrap” (B#tE) (B 1#
W), BB R—EEE " pulling yourssIf up by your
own bootstraps’ (EHCHEMKY) HNEE.

BRI EAR S BRI T

1. RBEFREFISH

2. DUREIERH AXNHER TG B E, HiREE
IR AR (BIEEREERA, bootstrap
sample) fHETZ28.

3. AZER 1 BRENZEMEFHEURTER 2 F2RIE
AT EEBRHE AR EE 2 B ERERH.

ll}l

T 1. ME 3 PEREERAERBEESEI IR,
GPS CESEE

n




l
|

L

(]
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]ll[l

it 2. PR 2 FHAREREMAETE (empirical
probability estimator)

# ) < 2y

n

(FREDN, empirical cdf BIRSELIE (plotting
position))

Di =

1. SLEREAEREEER T
e 4 EELERMAEEEREN T
(a) HZE#EHEREH: (Standard Normal Method)

(b) REEHMIEE (Empirical Percentile
Method)

(c) IREMBIEESMIEE (Bias-Corrected
Percentile Method)

(d) REEBEEHFHEESMEE (Bias-Corrected

and Adjusted Percentile Method)

Hp S+ BREE 2 8 4 Mk EEER
[

RS A TRE
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T E %

a2 8

0 = EBBRAEATIEN 0 Hfiah

0, = 1R b [ERUREATIGN 0 Kfa

0 = —FEREE, HomBREBHaERE
(original sample) THEH § FEREES TR

0

o IZ¥EEHEYE (Standard Normal Method)

R 0O YES 0 ERES M, BIRERE
ﬁ%ﬁu 0 RIEE2 (1 — a)100% EREER :

[9\ — Zl—a/25-§7 9 —I— Zl_a/Qa'é‘}
BRETEHE 0 WEEZNMEEHE 65 KEU
T

(a) &£ B {EERHELA.
(b) R (a) PHEFEERMEELR, 5185 0 89

SHE 6, 315 B (A 0 ffEEHE
gb,b:].,B

(c) % (b) iy B 18 0 MfEEHE 0, 281 0
AR DTS 5.
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A, 0 IR fEEHE

)
H
Q)
)
|
-
oy
|
|_l

D)

1§:A
==Y g,
‘Bbzl

t. BEENER B =200 EEREHERATEE
0 HIEFRIIRIEZ A MEEHE &)

Fll}l

RESE i (Empirical Percentile
Method)

B 0 A —EHE# (monotonic
transformation), 1 £(0) B fEE IR
HEER f(0), BHEER 1 WERSMA (A,
£(0) =~ N(f(0),1)). (R&E. 0 WA FHALE
TR HALEER 0 BIERED )

A £(6) W& (1 — a)100% EHEEH:

F(0) = 2102, FO) + 21 0]
BRI TR TR

(1) 0 HfERERRSM?

RS A TRE
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(2) f NEKRBA
R AR T

f(0) =~ N(f(0),1) (B&&EH)
U
£(0) WEBHLEST ~ N(£(9),1)
(BE% f AR EMH, F8B 0 HERHE
A, RRHEf EERE)
J
F0) + z1_a/0 = [(0) BIEHES ]
(1-a/2) BAME. (BB
X ~N(u,0), Ml zp=p—+ozp
(R P(X <ap) = P (274 < 7220
= P(N(0,1) < z) = p),
IR f(0) BBHES ~ N(£(9),1))
Fot, WrlEH
f0) = 21_nj0 = f(0) + 2,0 (HFE
—Z1_q/2 = Za/Q) ~
f(0) NEBEMESHN /2 2HAEL
X f R EE A B R T Y
(invariant), FrlA f(0) %EEMHE

A R T iR
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[f(0) HIERHES AN of/2 ESAE,
f(0) MEHES AR 1 — /2 ESH]
ANHREER 0 FERRH
[0 WIBRHES AN o/2 S0,
O WIEREESAN 1 — o/2 ESME]

N. i 0 BEEEE (1 — a)100% fEHEE
5

) *

[904/27 9>1k—oz/2]

Heh 05 5 0 WERHGEDMIE p HESAIE
. (UREN, HEE 0 WBRERE SR UK B ER &5
8 (BEREE 28, empirical
percentiles) BlIf], T2 NFEEHE f B
) W, 0 BE3E 95% (SHRIEM:

[0 RERERESRIES 2.5 [HE M BEEIE,
0 WIRHESE 97.5 HES I BEIZE]

JICIH}[

t. 85 90% GHEEME, 24 FEH
B = 1000 fAE#E (BEEE, resamples);
905% BRI, 2% B = 2000 {EERE#H

RS A TRE
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P GBEEERINE AR TR R 3 R T
" REEIERSME: (bias-corrected
percentile method)” H " {REEIEEFE
BH4iEuE (bias-corrected and adjusted
percentile method)".

REEBIEES I BE (Bias-Corrected
Percentile Method)

= f(0) & f(0) WRZEMLETER, REES
(8% (empirical percentile method) HY
MR, Bl 0 FEREME S A AL B4
5 0. REMREAMIEEEERREE
IEEBE e RN EE, aEal T
B f(0) oL ER
f(0) — 2o, E¥EER 1 WERSM (URAM,
f(0) = N(f(0),1), HYRZE 20 B—FH).
A ERLM, f(0) B (1 —a)100% f5
PR R

[£(0) + 20 — 21_q/2, F(O) + 20+ 21_4/2]
TR

P(zo/2 < f(0) — f(0) + 20 < 21_4/2)

~1—«

RS A TRE
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TMEER

P(—21_q/2 < f(0) — f(8) — 20 < 21_4/2)
~1—«

it

P(f(0) + 20— z1_q/2 < f(0) <
f(g) + z0 + Zl—oz/Q)
~1—«
EHRMIBEZK 0 HEMHEEREN H A —EFF
iR f WAESERE 2o WERMA?
R BRI T

f(0) = N(f(0) — zp,1) (1B&MEH)
J
£(0) WBHEA ~ N(f(0) — 20, 1)
(&% f WEXEH, E8 0 FEREGES AR
A f EERE)
J
f(0) + 20 + 21-a/2
= (f(0) —20) +1- (220 + 21_4/2)

= (f(g)_zO)_l'l'sz
~ f(0) WEBRHESHANE py EESME

RS A TRE
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def
Hrh Py — (D(QZO + Zl—a/Q)'

Pk

f(O) + 20— 21_a/2
= (f(0) — 20) + 1(220 — 21_4/2)
= (f(0) — 20) + 1(220 + 24/2)
= (f(0) — 20) + 1zp,

~ f(0) WERHRESMIE pr, [HE D8

def
2 pp = P(220 + 24/2)-

X f REFAHE MBI EERAER T ENEN
(invariant), AL, £(0) HLEER

[f(0) WERHRENE prEESAIE,

F(0) HEREIERNEE py (EESGIE]
A, SAEER 6 EEMTRIERA:
[0 WIERBES ARG pr EESAIEL,

0 HEREESNE py EED AR

FrEL, 6 HTILEEE (1 — o)100% {EHEEE
MT:

051> Opy]

RS A TRE
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Heh 6% 5 0 WEHZESAE p BES I,
pr = P(220 + 24/2)
H
pu = P(220 + 21_4/2)

F, FHEERME f (AW OFH, T%
B [ BBR), BIREEMERE 20 1
8.

IAfEE: 207 BBE 2o EESHHEEES
fa] 7

A f(0) ~ N(f(0) —20,1), &
f(8) = f(8) + z0 = N(0,1)

Y954
P(20) = P(N(0,1) < z0)

~ P(f(0) = £(0) + 20 < 20)

= P(f(0) < f(9))

= P(O<0) (FR f REH)
FlA, &

p=P(0<0) (9)
Al
®(20) = p

RS A TRE
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BRI i,

20 ~ ©(p) (10)
GE. # 0 8 0 mamRRag, 8l
p=1/2, 1 20 = ®71(3) = 0, HEICE
EAMI ORISR, B RE (9) £, M6
BRELEEEHE 0, < 0 WA p, &

Fll‘l

1 B
p= B Z 1(6, < 0)
b=1
H 81K % (indicator function)

0, & =z B&

(R FBBRAREER, (9) AWEERE 0 <
0 HILLZR, DOREERIBAEGET, HURER M ETHE
fliitz.) AL, fiRE (10) AfhET 20, 2

Z2o =" 1(p)

&, EEARN 0 BEIE% (1 — a)100%
B
[%L’ QEU

pr = P(220 + 24/2)

PR A TRE
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pu = P(2Z0 + z1_4/2)

o RAEBIEERME T INMEE (Bias-Corrected

and Adjusted Percentile Method)

BREBELER ML (bias-corrected
percentile method) WJEIE, HEXER—
fft: 0 RIEFEEER £(0) IR IR
EEE f(0) —20[l +af(0)], BHEER
1+ af(0) BYERES A, JREN,

f(0) = N(f(0) —z0[1+af(0)],1+af(6))

HARE 20 E@II&EE (acceleration) a ¥
R B

(5F. MIEEEE o 5 f(0) HWEEER
£(0) HIRR RS B o = 0 B, HERERE
EBESNIEE)

IEE, 0 BT IEE (1 — )100% (EHEIEH
mT:

)3k 3k
[eﬁL’ HﬁU ]

H

RS A TRE
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( zo + Zoz/2
o
PL \ZO + 1 —a(z0 + z4/2)
/ 20 T 21_q/2
R 0 7
PU \ 1 —a(zg+ Zl—a/2>
B
20 = @ 1(p) =N I1(0,<0)
b=1
o . 3/2?
6>y (0—0-)2]"

0, = =% | EEEES,
0 HytEHE

2. FER AR

VU e S TR R (S R I Y 75 v 2 DURER B AV BR
HIMELEMmIEFHE . S+ BA " REESME
LR ﬁ%ﬂ&ft%nﬂg BOoMEE" (BCa
method) XKETEEEER. BCa ®EH "iEgE
TIBERER" FEELSHETE, BHsEERZRE
SRR EEIRERNERER (coverage).

3. IRFEBRHERGEERE R A/ 7

RS A TRE
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SRECRREFA SR, BURP =5 E:
o RHBHYRIE (SHE, shape)

o AR/

o AMLETHIZEL

it 1. WIRERE (BRESEEERRN) g8
TR Es E%Fﬁi\?fﬁ?%& (empirical cdf) & B
A (population cdf) HyEFdET, #iZE
REREERY I E. 40

(a) HESBIEESMA: PERGEARAR/NET]
(1, n > 20); EREFRME, WAL EEF
B EFEmAERE, REFE/NERARTS T .

(b) BERFHIEHEOMN: FEERIIRAKN.

- 2. BLEEEHLEES 1 WEED ARYIHE

H) 95% EREERR, A BCa ik (8

B = 1000 fAZEHE (BEUER) T), BEERARN
n =20 K, MgBEHEFIHER.

Elll}l
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it 3. SRS BEEFIFEN R EHA: I
n = 20 K, TEEUMAVIREZR R E P ft
HIE R FE R /.

it 4. TIMEART, FEBSEREEFSELT
INEEESS

4. HLERENESFERRE

ARIER BT T PR AR B R S S T Y S R B (5 R [
BRI AR ] FLIZ

(1) ENEUERERER

&ar {5 FE ] AIRE
ZZEBK TcCB | [0.52, 0.69] | &2
674 [0, 418] EE
fEf AR [0, 41] FHEE

E. FEREARHILEMES 10, CV B 2 ¥
B R A P B HI Y

(2) Reference area TcCB W2 H(SHEEMH

Elll}l

RS A TRE
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{5 FE & [H] Fitk

0.52> 0.70] | Land

(0.50, 0.74] | Parkin et al.
0.52, 0.69] | Cox

0.51, 0.68] | HR&ERL

if. B Cox HEMURR—f, HEEMORBRDZE
NEZECE

(3) Bz HEEER (BEgL)

EREER | i

[0, 497] | Land

[0, 230] | Parkin et al.
0, 366] | Cox

0, 261] | HHELM

R 418 M2 Cox AEE Land BRI RE.

(4) FEt A2 HEEER (B2 t)

{ERElEME | itk

[0, 182] | Land

0, 96] | Parkin et al.
0, 68] | Cox

0, 28] | EHEERM

R

E. _EEE

. EEEER 41 INPEETUELDI =5
FIERIE R .

RS A TRE
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Foh, AI2F AR BRYERHE AR E 7 B DA b
NEEXEE. WA fhEr BRI RE oMl E R
Q-Q [&.

m

t. BCa HEMARBEMET RN A (KILAET
ERREE ) RERIU, MR ibE R/
H AT ﬁ%\ﬁ

ENI'

5. B IERFERREAEER LG REMmR kE R
9T
ey 3 HERFERES A, BBUMRARE AR
HRT (n =10, 15, 20, 25, 30):

(a) A(10,1), #iZfE = 10, CV = 1: RIER
#

(b) A(10,2): BIERH

(c) mixed-A(5,1;30,0.5;30%), HHLE =
0.7x54+03%x30=354+9=125: &
/INEfRFR

M B = 2000 {EE#HZER BCa HiET, &
1000 [FIRyERE, SHAZEER 95% ﬁwl:{nﬁrﬁﬁﬁ
[REEEZS (coverage) MITE:

PR R TRE
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(]

variil B | W
KN | ZE (%)
A(10,1) 10 | 84
A(10,1) 15 |85
A(10,1) 20 |87
A(10,1) 25 |89
A(10,1) 30 |90
A(10,2) 10 |77
A(10,2) 15 |80
A(10,2) 20 |83
A(10,2) 25 |82
A(10,2) 30 |85
EE-N(5,1,30,0.5:30%) | 10 | 90
EE&-A(5,1,30,0.5;30%) | 15 | 92
EE&-A(5,1,30,0.5;30%) | 20 | 92
EE-N(5,1,30,0.5:30%) | 25 | 92
EE-A(5,1,30,0.5;30%) | 30 |93

o 3t¥ A(10,1) 4047, n = 30 B, WHEERT S
E_.

o Bt¥ A(10,2) i, n = 30 K, WEERERE
INPIRERET 95%, RE 85% (REH Ik
Efm#).

o RENREES-HEERLM, BIFEE n = 10 K,
WEZERTHET: n = 15 I, MHEEIEE

RS R TRE
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H) 95% (Rt AfiE i/ NI IERF).

o BTEMMEE R IR (ERY L EREMR, B
RHBETERR N B IRAT, BRIEGAR/NEHE H
K. EeNBBRENEZEEH —E/NER#
AR, TMAHEBRHLESZE, #itk
BARRIMEA KRG HERAE/ MRS, S 2
KB e RHE R E KRBT flET,
SRELE T VA P R S E R _E (S RS R A
HARGRERBERAEREKRE.

6. ZHIEEE B R ZR R SRR

BREE AR SGE R 2 BRI EHEERE, K
me—HERRN &, #AREEMNFE, 4
A1 HH S E B P LB P, i S0 i By P
Fllorafr. ka7~ s AR B AN e] JE I ER BRI BGE i
LIERYZ LU A AL BRI Z R (SRR, 20T

(a) WHREHLEE — 2FEINEE: BEHE =
3.9 — 0.6 = 3.3 ppb; ;58 95% (SR
= [0.75,13] (1R3#E BCa E#lik)

(b) WHEFME — BFEPAUE: BfhE =
0.43 —0.54 = —0.11 ppb; #3& 95% [
FEEM = [—0.25,0.6] (1R BCa E#ik)

RS A TRE
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- MIAZEENENEREREEMANEE, KIE
HEENZEARENR 1 B 13 ppb ZELKGE
HE TcCB NERZAMNRR. MR8 =m
EREEREE—-B/NIEE, BREENERZHEE
/0N

E]ll}l

. ORI ES M BRI ET R R

B HEE L E AR REREEEER . BT
FIEEBAAN T :

Bl 1. BTHRERBHEES, TERMET " TEAT
" ORIRRIE E I (extreme percentile, M, £
o5 fHAMDAE), AERFERHEEH (compliance
wells) EEERE (remediated areas) HYERZ(EEA,
B (BUCHESIER B EEmIR) .
USEPA TBILEHERE " BVE &

(Hot-Measurement Comparison).

Bl 2. T AR, BSHFUE—CEYNEES
EMPR (compliance limit) 7&K
(compliance monitoring). [EE&EmE A gER—

RS R TRE
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"ERAREEGE (MCL, maximum
concentration limit) B " BEEE®RE" (ACL,
alternative concentration limit). & I, X%
K] MCL REZEFIKF, EHK MCL 8 ACL X
K—HEERDERHEGAEEREBR (IREN, K% 8
RHREREICRIR T, REIEE/NYREEAEER). I
I, FEARH TAMBIRE AR 99 HE A7 Bk
MCL Ltz HIfbEraE 99 EHE -8 (BitE
SAIEE T ERBmR) K MCL, RIFIEREE.

ll}l

. BMEAZE 99 HE MBI — 1 RaFEiZ &
Eﬁ% sl fheT 22 E P B B s B 9L B8y G
STHEEIEE, JEERRERE. 240

1. SPePERRDA (HBEHERDMAIR), 5 50 EEZ
ArEC (RED, FROZB) RIMEETIEEAL T oA BRI L
ATEREIBEE (precision), B EAH M
TleE, B EETIBROREEB/ NG B LB

2. BIMEEURRANRE, My 3 o G2 R e
kg% (imprecise).

RS A TRE
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AL, i 5 oA BEI il ET AR R R T ERE
E BRI R E.

—

—
—
—

T. ESMHNEBERENIERRERANENELR

[ (tolerence intervals) HI#ESTZK.

% p EESUERIAZ

& p HESMNBENER (BE): —8 E&) &
T?lﬁgEP/J\E’\jiéﬁ/\lﬁt%ZE’Jtt 5 p, HELER,
[EREE X B F p HESUH =, BEBEE
SAAEKE (cdf)

P(X <xp)=F(zp) =p
FBMER, & X BEER, BiR/IWE, & X 5
HEECRE. R, 2 p HESNEBEN—BRARXE
rp = F71(p), & X BEi
B
F~Y(p) WE/ME, & X BEE

2. BOMBRIZENET

RS R TRE
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A BT
(a) THEMERER AR

(b) #RiE (a) TRIAFURAR o, = F-1(p) K
BRERE S (O

Ab. DEMEHMEE (a) RHBRSHHE DR
& e — (AR,

b

|

3. WRESAAIIEET ARG R

C

X ~ N(u,0)
Al X B%E p (HEDAIEL

Tp = U+ o2p

HH 2z, & N(O,1) HIZE p HESNEL. HHH

P(X <pu+ozp) = })(XT_AL§2@>
o}

P(N(0,1) < zp)
p

RS A TRE
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FrEA, —EAHE B AR xp BIMET
Tp = T + S2p

(IREN, B2 LMEEHERRZ ), BEE =p B
"R A OUEEFE” (quasi-mle) (REEHRH
o N ARKPUEETE sm IF, T 4 smzp BLE xp
A RS ET &),

RIBEEOMALEMNEHE, zp WEZL
(1 - a)100% EREEMIT:

— S
—00, T+ tn—l,zp\/ﬁ,l—oz\/—ﬁ

Hit t, 5, REHER v, EFRBH
(non-centrality) & § 5 p EES L.

[F3, zp WEET (1 — «)100% EHEERS:

— S
[CB + tn—l,zp\/ﬁ,oz\/—ﬁ’ OO]
PIR xp IR (1 — a)100% EHEEME:

— S
[x T tn—l,zp\/ﬁ,oz/Q\/—ﬁ7

S

T+ tn—l,zp\/ﬁ,l—a/Q\/—ﬁ

RS A TRE
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. wE (Aldicarb, EZE) #% 95 HE
MR N EREMRIEE ACL Ry

= fEs KB RIHF, @5 4 B (BEA—X)
IR E R E B R B R 28

—
ey
=

epa.89b.aldicarb2.df. KX GIKIELELS:
i 50 ppm ACL HBZEHAERE 5%

AL, Pl ERHEIRSTEE R

R ERIREEERE 95 BB T [EHEEIR
A RPR ACL; Hz, AIEIERPE ACL HEZE
EHGHEREM AR 5%, WAEBELRER (OF
i, MEHEEEIERN 95% gA ACL).

=+ . USEPA &% o5 HESMEW -EEE
R N EEREGE, Re EEBERE > ACL,
MEEEHAREEERNE 95 HaafEgRPr
ACL.

BRERAEHET RV R T

S 1| H2 | #3
HASE{H 23.1|24.7|24.5
MEHEE 49 | 2.3 | 2.1

2 95 HANLE 31.2 1 28.4]28.0
= o5 HOMERy LCL | 25.3 | 25.7 | 25.5

RS A TRE
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=EFRIE 95 BN ER) LCL #H/hP 50
ppm ACL, #E—HENEEH.

F. BT o5 BAMEMENBEERE, 7
RE 99% W EEMEEFAT:

Elll}l

# 1 8 [25, 80]
H 2 & [25, 51
H 3 & [25, 49]

BNVNHREREE: 0L UCL B ACL B, Hi
H 1 HHE 2 AIHAIESTER, ELAEEEAR
EH. BRESNFEMESRBIEE /NIER,

n=24.

4. HEUE RO RS MBI B SRR ]

P& (U E SRR T 281 (invariant),
MO EUE R AR B B AR ST REIE R A
AALERERBOMNAREZ, T : &

X ~N(0,7)
Al

Y =log(X) ~ N(u,o0)
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R HE R AR B MBI A2 DU B RS TRy
TR, X WE p MESH

rp = exp(yp) = exp(u + ozp)
AL, xp B RHEOUERTE (quasi-mie)

Tp = exp(y + syzp)

H

Y; = Iog(a:-i),iz 1,2,....n
_ 1
y=;; Yi

1=1

1 n
sg=—>> (yi—9)°
n—4=4,=1
FA, xp BHERERERE D AIATT .
B2 E (1-a)100% (EHEEM:

[_007 exXp (g T tn—l,zp\/ﬁ,l—oz\s/—z%>]

B2T (1 - a)100% (EHEEM:

[exp (g + tn_sz\/ﬁ,a\j—%) : oo]

RS A TRE
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2 (1 — a)100% EHEEM:
— S
[exp (y T tn—l,zp\/ﬁ,a/Q\/—yﬁ> )

— S
eXp (y + tn—l,zpﬁ,l—a/ijﬁ)]

. Chrysene W% 95 B MEE T EBGR
Bl ACL HJELER

5 EM T AREBEHIHF, EH 4 WA (BA—R) &
chrysene EEREERFENEERZEEE
epa.92c.chrysene.df. [REXBEFRKERPHHE
o (RN, DIBEE R mEEL). BERE
TRYERY:

i 80 ppb ACL RUEHZEENEXRT 5%

AL, PIEAERHIEER:

e chrysene BERE 95 B HE) MMEHE
R ES AR ACL; He, RIEIEXRE ACL B
BZEHTHEEEHRE 5%, HMAIERTEH.

PR A TRE
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it. USEPA HRHEES o5 HEOEN HE
FEMR R AN 2BV

Z R AT BRI R T 3R

el &= 1 H£2 | #3
HAE(H 19.9] 9.8 |46.3
CV 0.7 | 05 | 0.4
% 95 AN 51.4|19.0]| 78.5
= o5 AAUEM LCL | 22.6 ] 11.1|51.6
T &= 4] #F>5
HAE(H 24.7 | 29.0
CV 0.2 | 0.5
% 95 HANLE 36.5 | 58.5
& 95 HONMEA LCL | 26.9 | 32.9

5 EHBEE 95 HESER LCL &/ R 80
ppb ACL, HE—HENEHEY.

it. EHE 99% WIEEEEERILIEYE o5 B
SIS B EREE R T #:

18 [25, 178]
# 2 & [11, 63]
# 3 5 [52, 235]
4 8 [27, 95]

RS A TRE
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# 5 & [34, 185]

BEABERE; #LL UCL B8 ACL kg, A
1, H 3, # 4, H 5 HUKABLER, PF
K@_E:. 18 B IR SRR = B R R S N AR A B

n =4,

5. DRI B AL BH il Et B {5 RE R ]

FAEET M S R, BEE o A BRI
SEY/NGEY
Lp — F_l(P)
TE xp WUMHET, WHE: 3%
X ~ Poisson(\)

A
T

Lp|X
B X BE p HE00ME. BIE p EE90EE
et

RS A TRE
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(B— mie). B, 2, B z,, 1 mle. iR
AR B R ERIEE, o, HIEEERA
T

BHiZ F (1 — a)100% (EEEH:
[0, xp|)\=UCL]
Hrh UCL B& A1 )\ 5
P(X <z|A=UCL) =«
BHZ2T (1 - a)100% (EEER:
[xp|)\=LCL7 oo
Hrh LCL &&/MY )\ HE
P(X > z[]A=LCL) =«
B2 (1 — a)100% EHEEM:
[pr|A=LCL7 %A:UCL]
Hrh LCL B&/MY )\ #HE
P(X >z|A=LCL) = /2
H UCL B&AH \ #&E

P(X < z|]A = UCL) = a/2
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B, FEEERE 00 EOHMER HEEIHR
(UCL)

SR EHEEE "< 2" BRES 1, LMD
AEE BRI REASFH, KD FE
2. USEPA EF:E 6 [T aHFREENS
o5 Ho R LEFEmIE, LA UCL /E&FT
BE (ORRD, THEEHIHA, REEEAN SRR,
ARSI T KR AIRERTE 4. FTLAER—f "
-EEIE" (Hot-Measurement
Comparison). EREMEHNTE, B

A=1.94, T g5y =4, Tgsp=UCL =5

6. B UBHYER B fLET
BESAI T

(a) DIREEZFENM (empirical cdf) fhEHREEER
RS (cdf).

(b) LU ZE: (linear intergolation) f&&t
B

S+ i, DEREhET Eo BRI G A0 T
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(a) LU#ELfIE (plotting position)
1 — 1

n—1

—~

Pi —
BOEREER R AR

(b) LUSMAEEE o) IS

Pi+1 — )

Tp = T(j41) — [w(@-l‘l) - f”(z)] <pz+1 — 5,

Ev N

;3‘ 1. EAREERGER, DU5/ME o) fb&T
s 0 EBEAME (TRAN, 2o = 2(1)) EUE‘jﬁ_ﬁ
T(p) 5515 100 B (DTED T] = w(n))

Why? K&

1-1
ﬁl:n—lzogzn:
FrLA,
. p2—0
o = L(2) ~ ['x@) - x(l)] <ﬁ2 _ ﬁ1>
. ' 1(p2—0
— L@ 7 [T@ T *) (ﬁz _ O)

— T(2) :5‘”(2) - fL‘(l)i — (1)
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N

n—1

= 1 E:

Pn —
n_

Ak,

— [ l ﬁh—‘l
1 = L) = [T(n) ~ T(n-1) | 5

_ — [ 1-1
— ) T [T) T -\ 55

Tn) — 0 =Z(y)

i

2. BRSO RAE, EAER

A ARG 2N B, EERXRENSZ(E
MBS EIFRI RS .
it 3. MEAE A AL ES BN —KERE:
A EMEHE (censored) EH, KB REBMHE
FeBIH] .

7. B UEREREEHEE M
AN
mEj

X1, Xo, ..., X 9 x
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H

RYTER) n HERMEE. & op B X BB p
EESME, HIER 1 <i<n (BFEXR),

P [X(,L-) > .:cp]
= P[X1,Xo,...,Xn
FELZHE (1—1) HE < zp)
7—1
— P[X1, X5, ..., Xn
k=0
FHIFE ke < zp

i-1
= () [P(X < 2p))f [P(X > 2p)]" "
k=0

(RBAILF T R)
=03 (Z)pk(l —p)"F
k=0
— Fn,p(i —1) (11)

Hef [, ,(y) = Binomial(n,p) ¥ cdf £ y
HIfE.

B DL R ELE 9T B R R SR BUE R TR
T
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o BB p EESTMBHESERHHIEHEEME:

(), 2(s)]
1<r<n-—1,2<s<n H r<s, HEH#H
KEFEZEDE

Fnp(s—1) — Fpp(r—1)
Why? HE
P Xy < 2p < X))
= P |op < X(o)| = P |zp < X))
> Plzp < X(g)| = Plop < X
= Fnp(s—1) = Fup(r —1)
(fe—MEFESREAL RS (11) H)

o 5 p [EHES AL ESHERIH T EHEEM:

[z (), oc]
BEEAFE
1 — Fup(r—1)
Why? K&

P [X(r) < Cl?p} 1—P [Clip < X(T)]

]. — Fn’p('r' — 1)
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(B (11) )
o 5 p HESMUHBHE S LEFEEMN:
[—o0, z(5)]
BEBAKFEDE
Fnp(s—1)
Why? H5
Plop < X 2 P|Xp) > )
= Fnp(s—1)
(fH (11) R)
it KB B ERSEEEEMNEREERT

RIE (ranks) Tifs, BUEHEAKPRE A E 2Rk
By, WD, SRR E AR, ReeRE L
FFERE KT HE L EEAPT ERIRREARN.

a0, TR 95 HOUER LEHEEERT,

2 B

KER LEEBE (UCL) (JREA, s = n), B4
RIFRAR/N (n) T EREREARTI T3
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AR (n) | FHEAF (%)
5 23
10 40
15 54
20 64
25 72
50 92
75 08
100 99

o [BHEKT = F,0.95(n—1) x 100%.

o EEAKX/N n>50 FEEEFEE 95% RIE
FRAKTS .

B, SEENE 95 BB R - EHEE
5}

5 EH T ARHEEEERER: 3 HE=HF, 2
{AEHIH (compliance well), & AH&HRE,
8 A, HEXR 2 FEEHHT 4 #AER.
1B 32 HBEEEFRIRERZER
epa.92c.copper2.df N (24 fHRBE=H, 8
EZR BB HIFE), T aH 24 HEHZEY, B
15 R E " < 5" REREEE. USEPA &
R " #H-BEE” (Hot-Measurement
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Comparson) 0T : DAE S H 3K H R R B ik s
(4, 28 95 ) BAMEHIERE UCL 1EEBFIE
ESHIHRFIEE (OFRN, BEHHAEEERZER
PHFIEE, AEREELREAFENE). 58
GEENE R

o WRITE 15/24 = 62.5% HIHEE(EHEIE
("< 5" ppb) (#E#E—F), WHMEA{EETE
< 5.

o F 95 HAONEMILEES 7.925.

o UEEHMEAME 9.2 ppb fEEBZE 95 BS
M8 EEBEIE, SRR EREREES
71% WIEHEKTF.

o 5L 9.2 ppb TEEFIEIE, RIEERH 4 HHE
BiIGHRIMH 5 BEEH.

o LIRMERHETE 95% % 95 BN EHY
UCL, M PARFIEE, RIFERRBM?

8. RIBBEHFRE NN BRI R B EHE R

VIR RBRE M BRI EREEEER, A8
FEERPIRBRRE T EORGHIRER .
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N —{E15 B (5 HE I ) B S M Y R

o [EHEE[FIE—TEMA R (statistical
inference), RIBHBESEIRIGA S A BHERIE
fEUHE R

o FTHETEMEART A LU ET REBUR BGE 2 FE (S RE IR Al Y
i EEE — I8 BHER B AR R A LUK EE
(ERIRITH AL

o BRAN—MEFEIE, FrRENHATIH B —1E
PEAHE I A RERS R B/ B, WS EEERE IR
BGTImAYRHISHI R IERAR, W, AR —Rr e
B PR ERERSE 95 BOME, MILE
A E Al ae 2T F RN TR E, DB
REERaEES e ARERNE, SEH—F
YR B, RIEERR B A AEEE R
AR R IERAR.

o MFTEEREEREMNERENRNRITE RERILR
HE ARG R B LA T . BOHETE, K
ZHHIE R R R %
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